

Терская Новь

Тержан Керланг



МАУ «ШЕЛКОВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА «ТЕРСКАЯ НОВЬ» – ИЗДАЕТСЯ С 1931 Г.

№ 50/792903 - 20 ДЕКАБРЯ 2022 г.
СВОБОДНАЯ ЦЕНА

РАМЗАН КАДЫРОВ ПОБЛАГОДАРИЛ ЖУРНАЛИСТОВ ЗА ПРЕДАННОСТЬ ПРОФЕССИИ

Сегодня в России отмечается День памяти погибших журналистов.

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров опубликовал пост, посвященный этой дате.

«Мы вспоминаем настоящих профессионалов своего дела, которые пожертвовали собой во имя правды, выполняя служебный долг. В Чеченской Республике хорошо знают цену этим смелым и отважным людям. В годы безвластия и военных действий журналисты, рискуя собственной жизнью, доносили до мировой общественности информацию о ситуации в регионе. Многие пали на этом благородном пути, оставив о себе добрую память», — отметил он.

Р. Кадыров напомнил, что одним из первых в ноябре 1994 года погиб директор телевидения, режиссёр и актёр Хусейн Гузуев. Корреспондент ОРТ Рамзан Хаджиев был убит в 1996 году при исполнении профессиональных обязанностей.

«Также погибли десятки талантливых корреспондентов местных и федеральных СМИ, пытаясь донести до людей правду. Сегодня в Грозном почтили память журналистов, погибших, выполняя свой служебный долг. В мероприятии приняли участие дорогой брат, министр по национальной политике, внешним связям, печати и информации Ахмед Дудаев, руководители и сотрудники СМИ ЧР, а также родственники павших журналистов», — написал глава региона.

Глава ЧР выразил искренние слова благодарности журналистскому сообществу за преданность профессиональному долгу, за честность и объективность.

«Особенно хочу поблагодарить тех, кто сегодня освещает проведение СВО на Украине, невзирая на большой риск. Также хочу выразить глубокие слова соболезнования родным и близким журналистов, павших за правду ради благополучия людей! Мы сделаем все зависящее от нас, чтобы их дальнейшая работа была безопасной», — подчеркнул он.

Пресс-служба Главы и Правительства Чеченской Республики



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ



ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ШЕЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПРОВЕЛ ВСТРЕЧУ С НАЧАЛЬНИКОМ ОТДЕЛЕНИЯ ПОЖАРНОГО НАДЗОРА ПО ШЕЛКОВСКОМУ РАЙОНУ

В рамках исполнения поручений Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова, Глава администрации района Альбек Майрбекович Бугаев провел рабочую встречу с начальником отделения пожарного надзора по Шелковскому району Абдулаевым Асланбеком, на которой обсудили вопросы состояния источников противопожарного водоснабжения в Шелковском районе.

Учитывая важность вопроса обеспечения пожарной безопасности в населенных пунктах, в том числе в местах массового скопления людей, Альбек Майрбекович принял решение о создании районной рабочей группы по проверке источников наружного противопожарного водоснабжения и поручил приступить к незамедлительному обследованию, а в случае выявления нарушений, принять соответствующие меры по их устранению.

«Уверен, что пожарная безопасность в Шелковском районе будет поставлена на должный уровень, так как жизнь и здоровье наших граждан превыше всего!», — сказал Глава райадминистрации Альбек Бугаев.



В СТАНИЦЕ КУРДЮКОВСКАЯ НАЧАТО СТРОИТЕЛЬСТВО ЗОНЫ АКТИВНОГО ОТДЫХА

В рамках поручений Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова в Шелковском районе, куратором которого является начальник УГИБДД МВД России по ЧР Черхигов Идрис Рамзанович, начато строительство зоны активного отдыха по улице Братская в станице Курдюковская.



Проект реализуется в рамках программы «Формирование современной городской среды» при поддержке Регионального общественного фонда имени Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова и предусматривает благоустройство общественной территории общей площадью 3363 кв.м.: строительство площадки для мини-футбола и площадки для волейбола и баскетбола, парковой и воркаут зоны, включающей множество тренажеров и спортивных сооружений.

Строительство данного объекта позволит значительно улучшить внешний облик населенного пункта, условия проживания и активного отдыха жителей.

ГЛАВА РАЙАДМИНИСТРАЦИИ АЛЬБЕК БУГАЕВ ПРОВЕЛ СОВЕЩАНИЕ ПО ПРОБЛЕМНЫМ ВОПРОСАМ

На днях, Глава администрации Шелковского муниципального района Альбек Майрбекович Бугаев провел рабочее совещание с главами отдельных населенных пунктов, с участием заместителей и ответственных должностных лиц аппарата райадминистрации по подведению промежуточных итогов работы по исполнению



поручений Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова на территории Шелковского района.

В ходе совещания также обсудили вопросы регистрации земельных участков и платёжной дисциплины населения за потребленные ресурсы.

Подводя итоги совещания, руководитель потребовал от всех должностных лиц принятия всех мер по качественному исполнению поставленных задач.

«ДАРИ ДОБРО»

Вместе с главами администраций муниципальных районов Чеченской Республики Альбек Майрбекович Бугаев с большим удовольствием принял участие в ежегодной благотворительной акции «Дари добро», инициатором которой является внучка Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова, Министр культуры Чеченской Республики Айшат Рамзановна Кадырова. В рамках данной акции каждый может приобрести красивую елочную игрушку, а вырученные от продажи деньги будут переданы семьям наших отважных воинов, принимающих участие в специальной военной операции.

«Выражаю искреннюю благодарность Айшат Рамзановне за инициативу проведения такой акции и возможность принять участие в столь добром деле!», — сказал Глава администрации Шелковского муниципального района А.Бугаев.

Пресс-служба администрации Шелковского муниципального района



ОФИЦИАЛЬНО

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ШЕЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
(Совет депутатов Шелковского муниципального района Чеченской Республики)

НОХЧИЙ РЕСПУБЛИКАН ДЕПУТАТИН КХЕТАШО ШЕЛКОВСКИ МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН
(Депутатин кхеташи Шелковски муниципальни кюштан)

Внеочередное двадцать шестое заседание Совета депутатов Шелковского муниципального района Чеченской Республики четвертого созыва

РЕШЕНИЕ №34
ст. Шелковская

О результатах публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Шелковского муниципального района «О бюджете Шелковского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Совет депутатов Шелковского муниципального района четвертого созыва

РЕШИЛ:
1. Утвердить заключение о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Шелковского муниципального района «О бюджете Шелковского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию.

Глава Шелковского муниципального района **Б.Х. Наипов**

ПРИЛОЖЕНИЕ к решению Совета депутатов Шелковского муниципального района №34 от 16.12.2022 г.

Заключение о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Шелковского муниципального района «О бюджете Шелковского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»

«16» декабря 2022г. ст. Шелковская

Инициатор (ы) публичных слушаний:
Совет депутатов Шелковского муниципального района.

Публичные слушания назначены:
Решением Совета депутатов Шелковского муниципального района от «24» ноября 2022 г. №32

Вопрос (вопросы) публичных слушаний:
Обсуждение проекта решения Совета депутатов Шелковского муниципального района «О бюджете Шелковского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»

Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний:
Совет депутатов Шелковского муниципального района.

Предложений и рекомендаций экспертов и участников публичных слушаний по проекту бюджета Шелковского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов не поступило.

Участники публичных слушаний обсудили основополагающие нормы и аспекты проекта решения Совета депутатов Шелковского муниципального района «О бюджете Шелковского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

Вывод по результатам публичных слушаний: по результатам публичных слушаний принято решение одобрить проект бюджета Шелковского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов и рекомендовать его для принятия Советом депутатов Шелковского муниципального района.

ОБЩЕСТВО

БАЙСАНГУР БЕНОЕВСКИЙ – ПРИМЕР ПРЕДАННОСТИ И ЛЮБВИ К СВОЕМУ ОТЕЧЕСТВУ

Б. Беноевский является примером мужества и стойкости для подрастающего поколения, а также истинным патриотом своей Родины

В истории чеченского народа есть личности, имена которых навсегда останутся светлой памятью в сердцах тех, кто по-настоящему, не на словах, любит свою нацию, испытывает патриотические чувства к своей малой родине, республике. Они как маяки, как символы мужества, стойкости и благородства, указывают пути справедливости, мира и созидания.

Чеченцев трудно было удивить храбростью. Мужество и отвага во все времена были присущи подлинным сыновьям нашего народа. С прошлых времен по настоящие дни с большой любовью и восхищением называют в ЧР имя Байсангура Беноевского, который является примером верности своему народу. Его храбростью, мужеством и отвагой не перестают восхищаться многие поколения. О таких героях надо знать нынешней молодежи, подрастающему поколению. Беря с него пример, учиться самозабвенно быть преданным своему Отечеству.

Знаменитая фраза имама Шамляя: «Пока будет жить Байсангур, мы не проиграем войну», заставляет задуматься и сделать вывод глубокого содержания. Она вызывает в нашем сознании почтение и уважение к этой исторической личности.

Сын чеченского крестьянина Баршхи из рода Эли-Некьи, проживавшего в ауле Беной, обрел обширную известность в народно-освободительном движении горцев в 1834 году. Имам Шамиль характеризовал Байсангура как человека негибкой воли, бескомпромиссного в решении принципиальных вопросов, очень упорного и невероятно храброго. В битвах с войсками М. Воронцова в 1846-1847 годах Байсангур был тяжело ранен. Но, несмотря на свои увечья, одноклазыш и одноклассник Байсангур не отстает и продолжает сражаться с царскими войсками. Он с отрядом беноевцев участвует во многих сражениях, так как не мог оставаться в стороне от освободительной борьбы горцев. В боях отличался незаурядным мужеством и непримеримостью по отношению к врагу.

Видные чеченские ученые Ш.А.Гапуров и Х.С.Умхаев в своих научных трудах так характеризуют народного мстителя: «Байсангур Беноевский был человеком необычайного мужества, храбрости и стойкости. Он не отступился и продолжал сражаться даже после того, как потерял в бою одну руку, ногу и глаз». Согласно чеченским преданиям, «Байсангура привязали к коню кожаными ремнями, и бесстрашный наиб, выхватив саблю единственной рукой и сверкнув единственным глазом, бросился в гущу врагов».

Байсангур – один из самых отважных героев Кавказской войны. Он достойно прошел славный путь защитника своего Отечества. Мужество героя проявлялось как в войне, так и в его взаимоотношениях с имамом Шамилем. Вел он себя с достоинством, он всегда отказывался от званий и должностей на службе имаму, не желая идти против своих принципов.

Б. Беноевский является примером мужества и стойкости для подрастающего поколения, а также истинным патриотом своей Родины.

К сожалению, современные молодые юноши и девушки мало интересуются историей народа, предков. Но я, являясь представителем современной молодежи, считаю, что каждый чеченец должен знать историю нации, имена народных героев, тех, кто во все времена боролся за свободу и независимость, кто отстаивал право жить на своей родной земле.

Чеченский народ имеет богатую историю, прекрасные обычаи и традиции, которые до нас дошли наши отцы и деды. Мы имеем огромные возможности шире и глубже знать культуру своего народа. Знаменитые слова, произнесенные Первым Президентом Чеченской Республики Ахматом-Хаджи Кадыровым «Без культуры нет нации» обязывают нас всесторонне изучать быт, культуру, менталитет своего народа. Наши прекрасные, неповторимые обычаи вызывают восхищение у любого человека иной национальности, хоть раз побывавшего в нашей республике.



Тому множество примеров.

Чтобы узнать, насколько нынешняя молодежь знает историю своего народа, мы провели социальный опрос. В опросе приняли участие студенты и школьники разных общеобразовательных учреждений республики, которые отвечали на вопросы, касающиеся истории нашего народа, а также чеченского полководца Байсангура Беноевского. По результатам данного исследования, из 100% опрошенных студентов и школьников на все вопросы правильно ответили только 40%. Этот показатель говорит о том, что сейчас большая часть молодежи не интересуется историей своего народа. Она стремится ко всему иностранному. Кумирами молодых людей являются вымышленные герои из фильмов, они учат разные иностранные языки – не зная своего родного языка, не зная историю и литературу своего народа.

Раяна Литавева, студентка ЧГПУ №95 (3488) vest1095.ru

В ШЕЛКОВСКОМ ЦЕНТРЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА



УЧАЩАЯСЯ ШЕЛКОВСКОГО ЦТТ СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО SCRATCH-ПРОГРАММИРОВАНИЮ

С 22 по 30 ноября 2022 года в республике шел прием заявок на предварительный региональный тур Международной Scratch-олимпиады по креативному программированию, который проводился с целью поддержки инициатив учащихся и педагогов Чеченской Республики в изучении креативного программирования на визуальном языке Scratch и вовлечения детей и молодежи Чеченской Республики в инновационные инженерные проекты.

Особенность Scratch-Олимпиады в том, что здесь нет готовых заданий с единственно верным решением. Участники разрабатывают проект: придумывают оригинальную идею, выбирают оптимальное решение для своей задачи, находят необходимые элементы (персонажей, звуки и т.д.), при этом соблюдая требования к самому проекту и его оформлению.

Жюри оценивает оригинальность идеи, качество ее воплощения, способность к проектно-мысленно. В данном туре Олимпиады участвовала наша обучающаяся объединения «Цифровая грамотность» Чумакова Медина. Успешно пройдя республиканский отбор, 15 декабря 2022 года Медина защитила свой проект перед жюри в Республиканском комплексе общего и дополнительного образования «Квант» и получила диплом I степени в номинации «Мой мир».

Мы искренне поздравляем Медину и ее педагога Кульчиеву Хеди Асламбекову с Победой!

Х.А. Беширханова, директор МБУ ДО «Шелковской ЦТТ»

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

ВОДА И ЖИЗНЬ

12 декабря в 14:00 часов работники Червленского казачьего культурного центра в рамках Регионального проекта «Культурная среда» Национального проекта «Культура» провели с детьми и подростками экологическую беседу на тему: «Вода и жизнь. Охрана природы».

Методист Червленского ККЦ Иванченко Г.П. рассказала о том, что в истории нашей планеты вода имеет исключительно важное значение. Там, где есть жизнь, всегда есть вода. Жизнь без воды невозможна. Какое бы животное или растение мы ни взяли, в него входит вода как одна из главных составных частей. Человек может обойтись без многого, но без воды он не сможет жить. Нет ни одного народа, у которого вода не считалась бы матерью всего живого, целебной и очистительной силой, источником плодородия. Было прочитано стихотворение «Вы слышали о воде?», перечислены пословицы и высказывания разных народов о воде.

В завершение мероприятия было прочитано стихотворение «Не расходуйте воду напрасно!» и рассказано о том, что воду надо расходовать экономно, бережно и аккуратно, не загрязняя водоёмы мусором, не забывая закрывать краны, чтобы не расходовать воду напрасно.

Цель: способствовать формированию экологической культуры в рамках Регионального проекта «Культурная среда» Национального проекта «Культура», рассмотреть значение воды в природе и в жизни человека, выделить экологические проблемы и способы охраны воды, воспитывать бережное отношение к воде, к водоёмам, желание экономить пресную воду.

Харон Джабраилов, Администрация Шелковского муниципального района



О ХОДЕ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ НА ТЕРРИТОРИИ ЧР

В Чеченской Республике завершена уборка сельскохозяйственных культур, убранный площадь составила 304 тысяч 300 гектаров или 100% от плана. По оперативным данным ведомства, прогноз производства зерна в 2022 году составил 507,5 тыс. тн. в зачетном весе, что больше по сравнению с 2021 годом на 101,7% (498,9 тыс.тн.), с урожайностью 30 центнеров с 1 гектара, что на 4% больше, чем в прошлом году (28,8 ц/га). Этот результат достигнут за счет оказываемой региональной и федеральной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской деятельности», а также проведением своевременных агротехнических мероприятий, увеличением внесения минеральных удобрений и размещением части посевных площадей на орошаемых землях.

Обмолочено зерновых культур 181 тысяч 310 гектара. Намолочено 539 тысяч 630 тонны в физическом весе (при прогнозе 528 тыс. тонн в ф.в., перевыполнили план), с урожайностью – 30 центнеров с 1 гектара, что на 4% больше чем в прошлом году – 28,8 ц/га.

Убрано:
Пшеница - 95 тысяч 484 гектаров;
озимый ячмень – 32 тысяч 463 гектаров;
яровой ячмень – 15 тысяч 752 гектаров;
озимая рожь – 2 тысячи 143 гектара;
овес – 20 тысяч 596 гектара;
горох – 1 тысяча 725 гектара;



тритикале – 1 тысяча 215 гектаров;
просо – 832 гектаров;
кукуруза на зерно – 6 тысяч 100 гектаров;
рис – 5 тысяч гектаров;
горчица – 9 тысяч 99 гектаров;
подсолнечник – 4 тысячи 10 гектаров;
лен – 8 тысяч 358 гектара;
рапс – 36 тысяч 464 гектара;
люцерна – 15 тысяч гектаров;

однолетние травы – 39 тысяч 459 гектаров;
овощи – 5 тысяч гектаров;
картофель – 4 тысяч гектаров;
бахча – 1 тысяча 600 гектаров.
В Чеченской Республике завершены сев озимых культур под урожай 2023 года на площади 164,554 тыс. га или 102,2% от плана (161 тыс. га); озимые зерновые – 141,1 тыс. га или 100% от плана (141 тыс. га);

озимый рапс – 23,454 тыс. га или 117,3% от плана (20 тыс. га). Наши аграрии обеспечены необходимой техникой и ГСМ. Погодные условия в регионе не оказали существенного влияния на темпы проведения сезонных полевых работ.

Хеди Галаева, Министерство сельского хозяйства Чеченской Республики

